
 

 

 

 

 

 

 

 

 

МАМА, МАМОЧКА, 

МАМУЛЯ … 

 

КЛАССНЫЙ ЧАС, 

ПОСВЯЩЕННЫЙ ДНЮ 

МАТЕРИ 

 
 

 



 

Цели мероприятия: 

1. Способствовать воспитанию у учащихся чувства любви и 

уважения к родным и близким людям. 

2. Развивать инициативу, творчество детей. 

3. Содействовать проявлению индивидуальности каждого 

ребенка. 

 

 

 

 

 

 

Оборудование: две куклы с чепчиками и пеленками, простыни для 

конкурса «Чья мама?», повязки на глаза для конкурса «Чей 

ребенок?». 

 
Ход мероприятия 

 

Классный руководитель.  

Дорогие гости! Сегодня мы здесь собрались, чтобы отпраздновать чудесный 

праздник – День матери.  

 

От чистого сердца простыми словами 

Давайте, друзья, потолкуем о маме. 

 

Самый дорогой человек в нашей жизни – это мама! Это она нас вырастила, 

воспитала. Она нас любит и плохими и хорошими. Материнская любовь 

согревает нас до старости. Мама дает нам советы, оберегает нас. Мы с вами 

не должны огорчать наших мам, а наоборот, должны помогать им и быть им 

во всем опорой. 

 

Давайте поиграем в игру «Мамочка». 

Я вам буду задавать вопросы, а вы хором отвечать: «Мамочка». 

Кто пришел ко мне с утра? 

Кто сказал вставать пора? 

Кашу кто успел сварить? 

Чаю к каше мне налить? 

Кто косички мне заплел? 

Целый дом один подмел? 

Кто ребячий любит смех? 

Кто на свете лучше всех? 



 

Исполняется песня про маму «Лучшая на свете». 

 

Классный руководитель.  

Быть мамой непросто. Давайте посмотрим, как иногда это бывает. 

 

Сценка «Три мамы» (Е. Серова). 

Выходят три девочки, у одной из них в руках кукла. 

 

Ведущий:  

Танюша под вечер с гулянья пришла 

И дочку спросила: 

 

Танюша:  

Как, дочка, дела? 

Опять ты залезла под стол, непоседа? 

Опять просидела весь день без обеда? 

С этими дочками просто беда, 

Скоро ты будешь, как спичка, худа! 

Иди-ка обедать, вертушка, 

Сегодня к обеду ватрушка. 

 

Ведущий:  

Танюшина мама с работы пришла 

И Таню спросила: 

 

Мама: 

Как, дочка, дела? 

Опять заигралась, наверно, в саду, 

Опять ухитрилась забыть про еду? 

«Обедать!» - кричала бабуся сто раз, 

А ты отвечала: «Сейчас!» да «Сейчас!» 

С этими дочками просто беда, 

Скоро ты будешь, как спичка, худа! 

Иди-ка обедать, вертушка, 

Сегодня к обеду ватрушка. 

 

Ведущий:  

Тут бабушка, мамина мама, пришла 

И маму спросила: 

 

Бабушка: 

Как, дочка, дела? 

Наверно, в больнице за целые сутки 

Опять для еды не нашла и минутки, 



А вечером сунула в рот 

Сухой бутерброд? 

Нельзя же сидеть целый день без обеда! 

Уж доктором стала, а все – непоседа! 

С этими дочками просто беда, 

Скоро ты будешь, как спичка, худа! 

Иди-ка обедать, вертушка, 

Сегодня к обеду ватрушка. 

 

Ведущий:  

Три мамы в столовой сидят, 

Три мамы на дочек глядят. 

Что с дочками сделать упрямыми? 

Ох, как не просто быть мамами! 

 

Классный руководитель.  

Вот так наши мамы заботятся о своих детях. А как же мы заботимся о своих 

мамах? 

 

 

Учащиеся читают стихотворение Е. Благининой «Посидим в тишине». 

 

Мама спит, она устала… 

Ну, и я играть не стала! 

Я волчка не завожу, 

Я уселась и сижу. 

Не шумят мои игрушки, 

Тихо в комнате пустой. 

А по маминой подушке  

Луч крадется золотой. 

И сказала я лучу: 

- Я тоже двигаться хочу! 

Я бы многого хотела: 

Вслух читать и мяч катать, 

Я бы песенку пропела,  

Я б могла похохотать, 

Да мало ль я чего хочу! 

Но, мама спит, и я молчу. 

Луч метнулся по стене. 

А потом скользнул ко мне. 

- Ничего, - шептал он будто, - 

Посидим и в тишине!... 

 

Стихотворение Э. Успенского «Если был бы я девчонкой…» 

 



 

Если был бы я девчонкой – 

Я бы время не терял! 

Я б на улице не прыгал, 

Я б рубашки постирал, 

Я бы вымыл в кухне пол,  

Я бы в комнате подмел, 

Перемыл бы чашки, ложки, 

Сам начистил бы картошки, 

Все свои игрушки сам 

Я б расставил по местам! 

Отчего я не девчонка? 

Я бы маме так помог! 

Мама сразу бы сказала:  

«Молодчина ты, сынок!» 

 

Классный руководитель.  

На мамин праздник мы дарим ей цветы, а еще подарки. 

 

 

Стихотворение П. Синявского «Разноцветный портрет». 

 

Я подарок разноцветный  

Подарить решила маме. 

Я старалась, рисовала 

Четырьмя карандашами.  

Но сначала я на красный  

Слишком сильно нажимала, 

А потом, за красным сразу 

Фиолетовый сломала, 

А потом сломался синий, 

И оранжевый сломала… 

Все равно портрет красивый, 

Потому что это – мама! 

 

Дети вручают мамам нарисованные портреты. 

 

Исполняется песня «Праздничный концерт». 

 

Классный руководитель.  

Свое признание в любви маме хочет сделать Мандрик Илья. 

 

Люблю тебя, мама, за что, я не знаю, 

Наверно, за то, что живу и мечтаю, 

И радуюсь солнцу, и светлому дню, 



За это тебя я, родная, люблю. 

За небо, за ветер, за воздух вокруг. 

Люблю тебя, мама, ты – лучший мой друг! 

 

Классный руководитель.  

А теперь давайте немножко поиграем. В первом конкурсе будут участвовать 

наши мамы и девочки, а затем поучаствуют мальчики. 

 

Конкурс «Одень младенца» 

Мамы и девочки (по 8 человек в команде) становятся в две колонны. В трех 

метрах от них стоят два стола, на которых лежат куклы, шапочки и пеленки. 

По команде ведущего участники подбегают каждый к своему столу, берут в 

руки куклу, надевают на нее шапочку, заворачивают в пеленку, поднимают 

вверх, показывают зрителям. Затем куклу разворачивают, снимают шапочку, 

бегут к своей команде и становятся в конце колонны, следующий участник 

бежит одевать куклу. Побеждает та команда, участники которой первыми 

выполнят задание. 

Классный руководитель.  

Мальчики, трудно ли быть мамою? 

                        

                               Конкурс «Чей ребенок?» 

Классный руководитель.  

Предлагаю продолжить конкурсы. Прошу пройти всех желающих мам, 

бабушек и детей на сцену. У нас должны получиться пары «мама» или 

«бабушка» - «ребенок».  

Начинаем конкурс под названием «Чей ребенок?». Правила конкурса: всем 

мамам и бабушкам завязываем глаза, дети по очереди подходят к ним, нужно 

отгадать, ваш это ребенок или нет. 

 

                                 Конкурс «Чья мама?» 

Дети ненадолго выходят из зала, мамы накрываются простынями. Теперь 

дети должны определить, где расположилась их мама. 

 

Классный руководитель.  

Ну вот, пришло время окончания нашего праздника. К сожалению, все 

праздники когда-нибудь заканчиваются. Но у меня есть предложение – 

праздновать День матери каждый день и в каждой семье, всегда с любовью и 

уважением относиться к нашим мамам, бабушкам, слушаться и помогать им. 

А пожелать я вам хочу 

Всегда весны – зимой и летом. 

Улыбок, счастья и добра 

И чистых утренних рассветов. 

 

Исполняется песня «Мама для мамонтенка» (слова Д. Непомнящего, муз.  

В. Шаинского) 


